

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!
ATTENTION! ATTENTION!

Одни из самых лучших и успешных учеников
покидают стены нашей гимназии.

Конечно же, это наши **ВЫПУСКНИКИ!**

Следующий номер будет целиком и полностью
посвящен им, и только им!

Давайте вместе с ними вспомним:

Какими они были?

Как их встретила первая учительница?

О чем они мечтали?

Что бы мы хотели спросить у них?

Что бы они нам пожелали?

А мы им?

Дорогие гимназисты! Ждем Вас в редакции
с пожеланиями, воспоминаниями, статьями и
рукописями



Над номером работали: Редактор Обухова М. Ю., корреспонденты: Клорикян М., Луговая И., Говорухина Е., Грачева А.,
Конопелько М., Савченко В., Писарев А., Мур Т.Л., Кустов А.Б., Дегтярева О.А., Скворцова Т.А., Веселова З.Т., Харенко Е.А.;
верстка Прем О.Н.
Тираж 100 экз.

АРТИКЛЬ *les*

la revue de l'école №171 / журнал гимназии №171

2011,
№8

Самые успешные учащиеся гимназии
Профессия - учитель
Что такое успешность
Математика. Формула успеха
Английский - путь к успеху



ФОРМУЛА УСПЕХА

Вахта памяти



Празднование 66 годовщины со дня Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне - важное событие для всей гимназии. Вахта Памяти, прошедшая в майские дни, включала в себя и конкурс открыток, посвященных этой знаменательной дате, и классные часы, позволившие ребятам вспомнить роковые события тех лет, и традиционные поздравления ветеранов. В этом году учащиеся гимназии вместе с

преподавателем истории Кустовым А.Б. 5 мая приняли участие в автопробеге "Нам дороги эти позабыть нельзя!" Маршрут пролегал от Санкт-Петербурга до Осиновца. На всем протяжении "Зеленого пояса славы" учащиеся возлагали цветы к могилам и памятникам участников Великой Отечественной войны, благоустраивали территорию солдатских захоронений. Закончилась памятная миссия у памятника Тане Савичевой.

Ими гордится гимназия

Они лучшие из лучших, они гордость гимназии! Эти слова мы можем по праву отнести ко многим ученикам и преподавателям школы, с которыми учимся и работаем. Однако есть среди них те, чьими победами мы гордимся, на работу и учебу которых равняемся! Конечно же, это Дегтярева Ольга Александровна - абсолютный победитель в номинации "Учитель года", Зезкова Марина Александровна -

победитель в номинации "Педагогические надежды". Не отстают от них и старшеклассники - Конопелько Марина победила в двух Всероссийских олимпиадах по обществознанию и французскому языку, Блинова Полина тоже взяла две победы во Всеросе, завоевав первенство по французскому языку и истории! Молодцы! Ура!!

Творим и побеждаем

"Талантливый человек талантлив во всем", - гласит народная мудрость. Поэтому не случайно, что наши ребята возглавляют таблицу первенства в спортивных достижениях и являются лауреатами различных творческих конкурсов. Драбкина Варвара, Миневский Евгений и Дрязгов Владислав стали победителями фестиваля

Успешный человек... Он всегда привлекает внимание окружающих к себе, радуется наступающему дню, ему неизвестно депрессивное состояние души. Каким бы делом такой человек ни занимался, оно обязательно будет доставлять ему радость, а наступающий день, независимо от солнца на небе или дождевых туч, будет радостным и желанным. Понятно, что ощущать себя таким человеком очень здорово, еще лучше быть им на самом деле. Но как же добиться состояния успешности? Почему зачастую в одних и тех же жизненных обстоятельствах, подчас и просто за одной школьной партой оказываются люди, добивающиеся столь различных результатов, уверенные в себе и в своем будущем или, наоборот, сомневающиеся в том, что нужны обществу, что вообще способны добиться чего-то стоящего в этой жизни? Да и вообще, стоит ли добиваться конкретно поставленной цели, быть востребованным, активным? Может, устроенность быта и ежедневное общение с дорогими и близкими людьми даст нам непреходящее ощущение счастья, к которому стремится каждый? Итак, в чем секрет формулы успеха в наши дни?

АНГЛИЙСКИЙ - ПУТЬ К УСПЕХУ



Из наших переводов

В Глэморгеншире на почве просторной, Никто не осмелится имя ей дать, Раскинулась, высится, взгляд опьяняя, Всегда она будет в долине безмерной.

Стена без причины, стена без конца, Стена, окруженная только свободой, Часто сливается со здешней природой, Но камни предательски смотрят с торца.

Не смей говорить, что она бесполезна, Не смей заявлять, что лишь тенью любезна.

В гармонии малой с натурой багряной, Для бабочек быстрых и озорных, Для шапок лишайников, для белых, Пушистых и шерстяных овец, укрытия ищущих В буре мятежной от ветра, дождя и опасности снежной, Для вас, чтоб напомнили всем, Как красива страна Глэморген.

Английский бы выучил только за то...

ОТ РЕДАКЦИИ: Изучению английского языка в современном мире придается огромное значение. И дело не только в том, что это один из ведущих международных языков, на котором общаются почти во всех странах. Свободное владение английским стало на сегодняшний день символом успешной карьеры. В чем причина такого устоявшегося мнения, расскажут нам сегодня одиннадцатиклассники, смело вступающие в жизнь, владеющие не только французским, но и английским.

Активное изучение английского языка связано прежде всего с тем, что в начале XX века в Америке происходит стремительный экономический рост, поэтому весь мир оказывается заинтересованным в том, чтобы строить экономические отношения с данным государством. Поэтому на второй план отодвигается французский язык, на котором говорит уже к тому времени меньшая часть населения земного шара.

Современное развитие экономики невозможно без параллельного развития компьютерных и коммуникативных технологий, заменяющих человеку XXI века ручку, почту, телефонную связь, а иногда и форму общения. Почти все компьютерные программы пишутся на английском языке, а те, что

создаются программистами на других языках, переводятся на английский, чтобы оказаться быстрее адаптированными и внедренными в жизнь. Английский язык на сегодняшний день становится языком общения не только для тех, кто сотрудничает с зарубежными компаниями, но и для туристов, для всех, кто считает себя образованным и культурным человеком. Если в XIX веке Франция была "законодательницей мод", носителем идей Просвещения (вспомним имена Вольтера, Дидро), страной, имеющей вес в международных отношениях, то создание Евросоюза привело к ситуации, при которой страны, входящие в него, оказались заинтересованы в создании документов на едином международном языке, имеющем достаточно простую грамматику и богатый запас лексических единиц. Конечно же, таким языком стал английский. Обратите внимание на то, сколько слов английского происхождения успешно вошло в русский язык. Именно английский язык стал во многих странах на сегодняшний день еще и языком межнационального общения. Да, для многих это неродной язык, но люди стремятся его изучать уже потому, что на нем говорит треть современного населения планеты, а это, согласитесь, немало.

Учащиеся 11 "А" и 11 "Б" классов.

УСПЕШНЫЙ УЧИТЕЛЬ



От редакции: В целях повышения престижа педагогической профессии, выявления и поддержки талантливых, творчески работающих учителей петербургских школ и распространения передового педагогического опыта ежегодно в городе проводится конкурс "Педагогические надежды". Участвовать в этом конкурсе могут те, кто совсем недавно переступил порог школы в качестве учителя и еще сам находится в постоянном поиске своего педагогического кредо. Зезкова Марина Александровна только первый год преподает французский язык в гимназии и учит ему ребят младших классов. Однако именно ей довелось отстаивать честь гимназии в данном конкурсе и... **ПОБЕДИТЬ!** Она еще учится в магистратуре, внешне мало отличается от старшеклассниц, но уже заявила всему городу, что профессия учителя тоже может характеризовать успешного человека. Луговая Ива и Клорикян Мариам, юные корреспонденты из 5 "Б" класса, встретились с Мариной Александровной и задали ей несколько вопросов, на которые она охотно ответила.

- Скажите, почему Вы решили работать в школе? Профессия учителя сегодня не настолько популярна, как работа юриста, переводчика?

- Мне очень захотелось поработать специалистом, на которого я училась в течение пяти лет. Было бы обидно, получив по окончании университета красный диплом преподавателя иностранного языка, даже не попробовать свои силы в работе с детьми. Уже этот год пребывания в гимназии показал, что не всегда права русская поговорка, утверждающая, что первый блин комом. У меня получилось! Наверное, немалую роль сыграло и то, что мне очень понравилась ваша гимназия, как только я переступила ее порог. Как говорится, любовь с первого взгляда.

- Марина Александровна, говорят, что учителями становятся тогда, когда в семье уже кто-то преподавал и этот труд знают не понаслышке. Скажите, были ли в Вашей семье педагоги?

- Да, мой отец увлекается историей, и он составил генеалогическое древо нашей семьи, оказалось, что моя тетька была преподавателем немецкого языка, возможно, что и мой выбор тоже не случаен.

- Нас очень интересует вопрос, насколько сильно

отличаются современные ученики от тех, кто сидел с Вами за партой, когда Вы были школьницей? Только и слышишь со всех сторон, что раньше дети были иными, прилежными и очень старательными.

- Вероятно, что так оно и есть. У современного школьника больше возможности получить информацию: интернет, книги, мобильная связь, которой он может пользоваться в любом месте. Все это приводит к тому, что школа перестает быть тем местом, где для учащегося сосредоточено все самое интересное.

- Мы очень гордимся тем, что Вы принимали участие в конкурсе и победили. А Вы сами приобрели что-то для себя, решив отстаивать честь гимназии на таком высоком уровне?

- Конечно. Прежде всего я познакомилась с новыми людьми, приобрела бесценный опыт. Одним из условий конкурса является то, что я должна была давать урок в незнакомой мне школе, с детьми, которых не учу. В итоге я встретилась с преподавателями иностранного языка для детей с ограниченными возможностями, а их опыт оказался не просто интересным, а, я бы сказала, уникальным.

- И традиционный вопрос, который мы задаем всем учителям: "Ваше педагогическое кредо". - Я считаю, что урок должен быть запоминающимся, то есть прежде всего интересным, поэтому мое педагогическое кредо заключено во фразе: "Учиться нужно интересно!" А это значит, что вместе с детьми

надо петь, играть, проводить различные конкурсы, что всегда нравится ребятам, особенно в начальной школе. Такое неформальное общение с учащимися дает мне самой заряд бодрости и тех положительных эмоций, ради которых человек не просто работает, а с удовольствием каждое утро заходит в класс. Мне

очень приятно вспомнить вечером, как прошло занятие в том или ином классе, как ребята радовались, чем мне удалось их увлечь, заинтересовать. В школе у меня никогда не возникает ощущения, что день пролетел и ничем не запомнился, что сегодня точно скопировало вчера.

УСПЕШНЫЙ УЧЕНИК



От редакции: Какого ученика можно на сегодняшний день назвать успешным? Кто-то ответит, конечно же того, кто хорошо учится. Однако результаты выпускных и итоговых экзаменов показывают, что не всегда так просто соотнести успешность с хорошими отметками. Немалую роль играет умение собраться с мыслями и эмоциями в трудную минуту и показать имеющиеся знания. А это значит - выиграть! К таким ученицам в нашей гимназии относится прежде всего Конопелько Марина.

- Марина, и все-таки, в чем секрет твоей успешности?

- Все просто. Ежедневная тяжелая работа. В чем-то иногда везение. А еще мне очень хочется всегда победить, возможно, я азартный человек, но мне важно быть первой!

- Что помогает выдерживать такие нагрузки?

- Поддержка родных, друзей, учителей, все время думаю о них, не могу не оправдать их доверия.

- Марина, тебе удалось в этом учебном году дважды победить во Всероссийских олимпиадах, согласишься, что такая удача выпадает не каждому. Расскажи, пожалуйста, немного о себе, что помогает тебе выигрывать? Быть успешной?

- Я с детства очень люблю языки, в особенности французский. Вообще изучение иностранных языков для меня является своеобразным хобби, мне очень нравится произносить звуки другого языка. Они совсем не похожи на родные и привычные. А сколько в каждом языке слов и выражений, которые очень точно передают смысл целой фразы на русском языке или даже сложного предложения. Знание иностранного языка открывает

увлекательный мир! Это и общение с иностранцами, среди которых так много интересных людей; и чтение литературы в оригинале. Ни один перевод не сможет полностью передать мысли автора. Также я увлекаюсь музыкой и кино. В будущем мечтаю свободно говорить на четырех иностранных языках, совершить кругосветное путешествие и быть полезной обществу и даже миру!

- Обычно, ставя перед собой такие замечательные цели, человек мечтает о чем-то светлом! А у тебя есть такая мечта?

- Да, у меня есть заветная мечта, которую я надеюсь воплотить в жизнь через несколько лет: я хочу совершить кругосветное путешествие вместе со своими друзьями: прогуляться по Елисейским полям, покататься на гондолах в Венеции, увидеть своими глазами Большой Каньон и побывать на карнавале в Рио-де-Жанейро; пообщаться с людьми со всех континентов мира и приобщиться к их культуре - Марина, мы от души желаем тебе, чтобы твоя прекрасная мечта осуществилась!

МАТЕМАТИКА - ПУТЬ К УСПЕХУ

МАТЕМАТИЧЕСКИЕ КАНИКУЛЫ (ПРОДОЛЖЕНИЕ...)



ОТ РЕДАКЦИИ: Еще в период средневековья Галилей утверждал, что «великая книга природы написана математическим языком», а В. Швобель назвал математику «самой надежной формой пророчества». Сегодня учащиеся 7-х классов решили снова обратиться к этим непреложным истинам и доказать, что успешный человек всегда успешен и на пути познания математических формул и решения задач.

Белеванцев Андрей считает, что математика помогает человеку логично мыслить, а значит, находить успешно выход из разных жизненных ситуаций, просчитывать их, создавая в голове различные схемы и строя возможные модели развития. Математика - один из основных предметов в школе, отличная сдача экзамена по математике - гарантия поступления в престижный ВУЗ. Зарубина Ника добавила, что без математических формул невозможно выучить физику и химию, понять геометрию и информатику, и если кому-то просто представить свою жизнь без математических формул, то как представить мир без физических законов и химических реакций, без двоичной системы, на основе которой составлены программы по информатике. Математика - основа всего, что нас окружает, а Ласкина Ульяна утверждает, что именно математика - путь человека к успеху, потому что эта наука является основой тех профессий, без которых сложно представить успешного человека: экономика и бизнес, программирование и нанотехнологии. Зная математику, можно многого достичь в жизни.

Как можно провести весенние каникулы? Можно поехать с родителями на дачу, можно остаться дома и просидеть у компьера, а можно поехать... на математические каникулы, посетив Хельсинки, Стокгольм, Амстердам, Париж, Любек, Гамбург. Несколько ребят из нашего класса поступили именно так. Выехав из Санкт-Петербурга в Хельсинки, мы сразу попали в научно-популярный центр "Эврика". Здесь мы смогли решать математические задачи с лентой Мебиуса и бутылкой Клейна, настраивать телескоп и определять температуру звезд, ставить опыты в химической лаборатории и даже проверить свои лингвистические способности. Пешеходные экскурсии и переезды из одного города в другой постоянно сопровождалась играми и математическими конкурсами, так у нас постепенно сформировались две команды ребят. Несмотря на то что все мы были разного возраста, шансы на победу оказывались равными, так как оперировали мы не столько формулами и уравнениями, сколько логическими параметрами. Итальянская игра "Математико" не давала нам возможности целых два дня окунуться в мир архитектуры Парижа, мы постоянно пытались найти предложенные нам закономерности, и дух соревнования не покидал нас. Кроме Триумфальной арки, Гранд оперы, собора Парижской Богоматери, замечательная столица Франции запомнилась еще и уникальным Детским научным центром "Ля Виллет", где многие физические и математические явления можно было посмотреть и потрогать собственными руками. В конце математических каникул ребята сдружились настолько, что совсем забыли, что они из разных школ. Вместе с логическими секретами математика подарила нам новых друзей.

ЧТО ТАКОЕ УСПЕШНОСТЬ?

ОТ РЕДАКЦИИ: из чего же складывается формула успешности с точки зрения учителей нашей гимназии? Какие множители и слагаемые, по мнению тех, кто стоит каждый день у доски, должны образовать в сумме счастливое число успешности? Встают ли они по утрам с чувством предвкушения чего-то доброго и осознания собственной значимости? Желая услышать ответы на эти вопросы, мы озадачили многих одним и тем же вопросом: «Что такое успешность?»



- Успешность? – спросила Мур Т.Л. – Это желание с удовольствием ходить в школу, учиться и получать хорошие отметки. Наверное, это всегда отличает успешного человека – желание выполнять работу с удовольствием.
- Успешность - это результат, формула которого есть произведение таланта и трудолюбия, - добавила Веселова З.Т, - именно произведение. Согласно известному закону математики, если один из множителей равен нулю, то и произведение тоже будет равно нулю. А это значит, что не быть успешным тому, кто талантлив, но не прилагает должного количества усилий, как и не добиться цели, если нет таланта в данной области. Нет таланта - не бойся, меняй род деятельности, ищи себя!
- Я считаю, что успешность - это способность проявить себя лучше других сразу в нескольких областях, - продолжила разговор Скворцова Т.А. - Если мы рассмотрим это утверждение на примере школы, то успешный ученик - это тот, который лучше других учится, рисует, поет, он оказывается победителем конкурсов и олимпиад. В жизни

взрослого человека примерно так же: быть лучшим в коллективе, воспитать умного ребенка, создать дружную семью, а реализовать это получается не у каждого.
- Да, - согласилась с коллегами Осадчая М.А., - успешность - это обязательное достижение поставленной цели, только достижение это должно осуществляться без преград. Если человек успешен, то он не ноет, что у него чего-то нет в жизни, потому что кто-то ему мешает или потому, что не созданы соответствующие условия. Он знает, как добиться желаемого.
- Все-таки я бы уточнил, - продолжил разговор Кустов А.Б., - успешность - это не просто достижение цели. Это постоянный рост человека во всех областях, где бы ему ни приходилось пребывать в данный момент: рост должен быть карьерным, материальным, эмоциональным. Человек должен чувствовать, что жизнь его движется вперед, что он видит в ней изменения к лучшему. Он приобретает желанные вещи, испытывает новые ощущения, его уважают и ценят на работе, продвигают по службе. Одним словом, отсутствие застоя, статики как в материальном плане, так и в

эмоциональном.
Дегтярева О.А определила понятие успешности одним словом:
- Востребованность. Да, без востребованности человек не сможет ощутить себя успешным, как бы благополучен он ни был материально. При этом востребованность важна на всех уровнях: в семье, где он любим и уважаем, где к его мнению прислушиваются и с ним считаются, на работе, где он может уверенно считать себя профессионалом, в какой бы области ни работал. У такого человека есть друзья, которым хочется с ним общаться.
Красивой формулой подвел итоги разговора Иванов А. Ю.: "Успешность - это соответствие своим собственным ожиданиям. Если даже человек защитил докторскую диссертацию, совершив при этом научное открытие, он все равно не будет успешным, мечтая в детстве стать известным танцором. То, что заложено в нас, то, о чем мы мечтали, должно быть осуществлено, тогда мы успешны, тогда мы состоялись!"